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ВВЕДЕНИЕ

В соответствии с учебным планом с 06 июля по 19 июля 2020 г. была 

пройдена производственная практика. Место прохождения практики — база 

Кубгу, в связи с эпидемиологической обстановкой.

Целью производственной практики являлось формирование и 

закрепление теоретических знаний, профессиональных умений и навыков, а 

также приобретение профессиональных компетенций в области обеспечения 

экономической безопасности экономических субъектов различных 

организационно - правовых форм и видов деятельности.

Задачи производственной практики:

— закрепить приобретенные в процессе обучения теоретические 

знания (акцентируя внимание на тех дисциплинах, которые являются 

базовыми по выбранной специализации);

— дать представление о структуре организации-объекта практики,  ее 

основных видах деятельности, особенностях учета и финансового контроля;

— изучить основные технико-экономических показателей и 

осуществления анализа финансовых показателей деятельности объекта 

производственной практики;

— изучение содержания нормативных документов, регламентирующих 

деятельность предприятия или организации-объекта практики, а также 

деятельность органов, осуществляющих финансовый контроль и 

обеспечивающий экономическую безопасность объекта практики;

— обучить методам и приемам работы с  первичной документацией, 

бухгалтерскими  счетами  и  отчетностью, а  также  расширить  практические 

навыки по осуществлению финансового контроля учетной информации;

— приобретение опыта работы в коллективах при решении 

ситуационных социально-экономических задач: изучение принципов 

построения информационно-правовых баз данных, применяемых на 

практике, а также приобретение практического опыта их применения:
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изучение дополнительного материала публикуемого в периодической печати, 

с целью актуализации знаний полученных в процессе обучения.

Субъектом исследования является — АО МПБК «Очаково».

Предметом исследования выступает организация и методика ведения 

бухгалтерского учета в АО МПБК «Очаково».

Цель экономической безопасности — обеспечение устойчивого 

экономического развития страны в интересах удовлетворения социальных и 

экономических потребностей.

К основным элементам метода бухгалтерского учета относятся: 

способы первичного наблюдения за объектами учета (документация и 

инвентаризация); способы стоимостного измерения объектов учета (оценка и 

калькуляция); способы текущей группировки данных об объектах учета 

(система счетов и двойная запись);  способы итогового обобщения данных 

учета (баланс и отчетность).

Структура работы: состоит из введения, двух глав, заключения, списка 

использованных источников.



6

1 Описание экономического субъекта 

АО МПБК «Очаково»

1.1 Организационно-экономическая 

характеристика АО МПБК «Очаково»

Пивоваренная компания «Очаково» — российский производитель пива 

и прохладительных напитков.

Московский пивобезалкогольный комбинат существует уже более 30 

лет. Он начал свою работу в преддверии олимпиады в Москве в 1978 г., 

чтобы обеспечить всех туристов и жителей города напитками.

Именно  «Очаково»  впервые начало  выпуск  пива в ПЭТ-бутылках  и 

алюминиевых банках, они стояли у истоков рынка слабоалкогольных 

напитков, наладили производство настоящего русского кваса в 

индивидуальной упаковке.

В свою очередь, краснодарский филиал московского, 

пивобезалкогольного комбината «Очаково» является первым филиалом 

компании и начал свое производство в 2000 г. В 2015  г. было введено 

производство натуральных соков.

Это второй по мощности завод «Очаково» и крупнейший 

производитель напитков на Юге России.

Деятельность  МПБК «Очаково»  направлена  на  производство  пива и 

безалкогольных напитков. Доля компании на рынке пива составляет около 

4%, слабоалкогольных коктейлей — более 10%. «Очаково» является 

крупнейшим в России производителем кваса. В ассортименте компании

«Очаково» широкий выбор продукции, среди которой пиво, квас, сок, 

медовуха, безалкогольные и слабоалкогольные напитки, питьевые и 

минеральные воды, вино и водка.

Основными потребителями выпускаемой продукции являются крупные 

сети розничной торговли такие как «Метро», «Тандер» и др.
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Мощность предприятия составляет 450 млн л. пива, 150 млн л. других 

напитков, которые выпускаются с 9 линий розлива.

Президент Кочетов Алексей Андреевич. 

Вид собственности предприятия — частная.

Организационно-правовая форма предприятия — акционерное 

общество.

АО завод «Очаково» расположено по адресу: 350072, г. Краснодар, ул.

Тополиная аллея, д. 3

Юридический адрес:  121471,  г.  Москва,  ул.  Рябиновая,  д. 

44. ОГРН 1027739613791. ИНН/КПП 7729101200 / 

772901001.

На данный момент размер уставного капитала равен 160 102 000 р., что 

соответствует предприятию такого типа собственности (минимальный 

размер уставного капитала для акционерных обществ — не менее ста тысяч 

рублей).

Основными видами деятельности являются:

— производство, розлив и реализация пива;

— производство, розлив и реализация натуральных вин, пищевой 

алкогольной, слабоалкогольной и безалкогольной продукции;

— производство солода;

— производство, розлив и реализация напитков и минеральной воды.

Кроме того, на предприятии существует отдел по информации и 

контролю (отдел экономической безопасности), который обеспечивает 

проверку благонадежности клиентов, партнеров, проверку граждан, 

поступающих в  филиал  на  работу. В  частности, задачами данного  отдела 

является:

— защита законных прав и интересов предприятия и его сотрудников;

— обеспечение сохранности материальных ценностей и сведений, 

составляющих коммерческую тайну предприятия;

— контроль за эффективностью функционирования системы 



8

безопасности и совершенствование ее элементов.
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Далее будет показана организационная структура предприятия.

Полный состав организационной структуры компании «Очаково» 

является довольно сложным, поэтому его лучше представить в виде рисунка.

Рисунок 1.1 — Организационная структура АО МПБК «Очаково»

По этому рисунку мы видим, насколько большим является это 

акционерное общество.

1.2 Анализ показателей деятельности АО МПБК «Очаково»

Чтобы дать предприятию финансово-экономическую оценку нужно, 

прежде всего, произвести его полный финансовый анализ. Для начала 

следует выявить проблемные статьи отчетности.
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Путем визуального сравнения данных текущего периода с данными 

предшествующих периодов, указанных в таблице.

Таблица 1.1 — Динамика основных статей бухгалтерского баланса 
АО МПБК «Очаково»

Раздел 
(статья)

2017 г.
Абсолютное 
изменение

Темп 
прироста,

%
2018 г. 2019 г.

Абсолютное 
изменение

Темп 
при- 

роста, %

1 2 3 4 5 6 7 8
1. Внеоборотные
активы

5860101 –213 977 –9,06 5704780 5529507 –359 489 –5,54

2. Оборотные 
активы

5481737 156 931 32,24 5329509 6018788 –17 602 –0,37

2.1 Запасы 2613590 –179 533 –10,31 2562803 2975727 547 431 29,27
2.2 НДС по
приобретенным 
ценностям

1541 12 249 63,34 2704 477 20 952 58,67

2.3 Дебиторская 
задолженность

2187740 382 673 15,84 1984476 2190795 –745 129 –31,80

2.4 Денежные 
средства

678866 –58 639 –0,18 779526 851789 159 344 34,29

3. Капитал и 
резервы

8741795 281 121 5,73 9178320 9787312 56 552 0,63

3.1 Уставный 
капитал

160102 0 0,00 159750 159750 0 0,00

3.2
Распределенная 
прибыль 
(непокрытый
убыток)

8447758 281 121 5,68 8884635 9493627 56 552 0,65

4. Долгосрочные
обязательства

94388 –38 455 –21,24 116914 498521 –75 111 –45,45

5.Краткосрочные 
обязательства

2505655 –299 712 –15,43 1739055 1262462 –358 532 –17,90

5.1 Кредиторская
задолженность

944203 308 704 32,52 919655 939624 –443 462 –31,30

По данным таблицы можно сделать выводы о том, что:

— уменьшение внеоборотных активов за анализируемый период было 

незначительным, это может свидетельствовать о том, что на предприятии не 

осуществлялась покупка новых основных средств, а снижение произошло за 

счет начисления амортизации по имеющимся основным средствам;

— сумма НДС по приобретенным ценностям имеет хоть и небольшую 

долю во втором разделе баланса, но все же в динамике ее значение 

увеличивается, то, вероятнее всего, что на предприятии имеются причины, по 

которым не предъявляется НДС к возмещению.

— большое количество запасов и их рост в динамике может привести
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к затовариванию;

— уменьшение дебиторской задолженности идет вместе с 

увеличением выручки, следовательно, покупатели стали раньше оплачивать 

счета, то есть произошло сокращение периода отсрочки платежа;

— за анализируемый период уставный капитал компании не 

изменялся, а, значит, перерегистрации или смены собственника не было;

— сумма нераспределенной прибыли увеличилась, следовательно, 

увеличился и собственный капитал организации;

— уменьшение краткосрочных (долгосрочных) обязательств, 

произошло за счет погашения долгосрочных (краткосрочных) кредитов и 

займов;

— снижение кредиторской задолженности может происходить за счет 

более жесткой кредитной политики поставщиков, а также путем досрочного 

погашения платежных обязательств организацией.

Наглядно характеризует  финансовое положение и состояние чистых 

активов. На отчетную дату они намного (в 56,8 раза) превышают уставный 

капитал. Так же необходимо отметить, что величина чистых активов за весь 

анализируемый период увеличилась на 3,9%. Превышение чистых активов 

над уставным капиталом и в то же время их увеличение за период говорит о 

хорошем финансовом положении организации по данному признаку.

Бухгалтерский баланс одна из пяти основных составляющих 

бухгалтерской отчётности. В соответствии с международными правилами 

финансовой отчётности, баланс содержит данные об активах, обязательствах 

и собственном капитале.

Основное свойство баланса состоит в том, что суммарные активы 

всегда равны сумме обязательств и собственного капитала. Активы 

показывают, какие средства использует организация, а обязательства и 

собственный капитал показывают, кто предоставил эти средства и в каком 

размере. Все ресурсы, которыми обладает предприятие, могут быть 

предоставлены либо собственниками (капитал), либо кредиторами
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(обязательства). Поэтому сумма требований кредиторов вместе с 

требованиями владельцев должна быть равна сумме активов

Следующим этапом проведем анализ финансовой устойчивости 

организации путем расчета основных финансовых показателей.

Таблица 1.2 — Динамика финансовых показателей АО МПБК «Очаково»

Показатель Значение показателя Изменение 

показателя 

(гр.4-гр.2)

Описание показателя и его нормативное 
значение2017 г. 2018 г. 2019 г.

1 2 3 4 5 6

1. Коэффициент 
автономии 0,78 0,81 0,84 +0,06

Отношение собственного капитала к общей 
сумме капитала.
Нормальное значение для данной отрасли: 
0,5 и более (оптимальное 0,6-0,75).

2. Коэффициент 

финансового 

левериджа
0,29 0,24 0,19 –0,1

Отношение заемного капитала к 

собственному. Нормальное значение для 

данной отрасли: 1 и менее (оптимальное

0,33-0,67).
3. Коэффициент 

обеспеченности 

собственными 

оборотными

средствами

0,45 0,54 0,63 +0,18

Отношение собственных оборотных 

средств к оборотным активам. Нормальное 

значение: 0,1 и более.

4. Индекс посто- 

янного актива 0,77 0,72 0,67 –0,1

Отношение стоимости внеоборотных

активов к величине собственного капитала 
организации.

5.Коэффициент 

покрытия 

инвестиций
0,8 0,82 0,85 +0,05

Отношение собственного капитала и 

долгосрочных обязательств к общей сумме 

капитала. Нормальное значение для данной 

отрасли: не менее 0,8.

6. Коэффициент 

маневренности 

собственного 

капитала

0,26 0,3 0,34 +0,08

Отношение собственных оборотных 

средств к источникам собственных средств. 

Нормальное значение для данной отрасли: 

0,05 и более.

7. Коэффициент 

мобильности 

имущества
0,4 0,42 0,43 +0,03

Отношение оборотных средств к 

стоимости всего имущества. Характеризует 

отраслевую специфику организации.

8. Коэффициент 

мобильности 

оборотных средств
0,11 0,1 0,13 +0,02

Отношение наиболее мобильной части 

оборотных средств (денежных средств и 

финансовых вложений) к общей стоимости 

оборотных активов.

9. Коэффициент 

обеспеченности 

запасов
1 1,36 1,23 +0,23

Отношение собственных оборотных 

средств  к  стоимости  запасов. Нормальное 

значение: не менее 0,5.
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10. Коэффициент

краткосрочной 
задолженности

0,92 0,92 0,95 +0,03

Отношение краткосрочной задолженности

к общей сумме задолженности.

Коэффициент автономии организации на последний день 

анализируемого периода составил 0,84. Полученное значение говорит о 

слишком осторожном отношении АО «Очаково»  к привлечению заемных 

денежных средств (собственный капитал составляет 84% в общем капитале 

организации).

За два года произошло явное повышение коэффициента автономии, 

составившее увеличение на 0,06.

На 31 декабря 2018 г. коэффициент обеспеченности собственными 

оборотными средствами равнялся 0,63,  хотя на  31.12.2017 г.  коэффициент 

обеспеченности собственными оборотными средствами был значительно 

меньше — 0,45. По состоянию на 31.12.2018 г. коэффициент демонстрирует 

значение с большим запасом.

Коэффициент обеспеченности собственными оборотными средствами 

укладывался в нормативное значение в течение всего рассматриваемого 

периода. Он отражает достаточность собственных средств у организации для 

финансирования текущей деятельности.

Коэффициент покрытия инвестиций за весь анализируемый период 

соответствует норме и на конец анализируемого периода составил 0,85.

Коэффициент обеспеченности собственными средствами характеризует 

достаточность у предприятия собственных оборотных средств, необходимых 

для финансовой устойчивости. Коэффициент обеспеченности материальных 

запасов на конец анализируемого периода составил 1,23, когда на 

31.12.2017 г. он был существенно меньше 1 (произошло увеличение на 0,23). 

Коэффициент укладывался в нормативное значение в течение всего периода.

Коэффициент краткосрочной задолженности – показывает долю 

краткосрочных обязательств в структуре всех обязательств компании. По 

коэффициенту краткосрочной задолженности видно, что величина 

краткосрочной кредиторской задолженности организации значительно
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превосходит величину долгосрочной задолженности (94,8% и 5,2% 

соответственно).

При этом за весь анализируемый период доля долгосрочной 

задолженности уменьшилась на 2,93%.

Так же для финансовой оценки предприятия можно провести анализ 

ликвидности путем расчета коэффициентов ликвидности.

Таблица 1.3 — Основные показатели ликвидности предприятия

Показатель 

ликвидности

Значение показателя Изменение 

показателя

(с.4 - с.2)

Расчет; рекомендованное значение
2017 г. 2018 г. 2019 г.

1 2 3 4 5 6

1. Коэффициент 

текущей (общей) 

ликвидности

2,33 2,80 3,45 +1,12

Отношение текущих активов к 

краткосрочным обязательствам. 

Нормальное значение для данной

отрасли: 1,8 и более.

2. Коэффициент 

быстрой 

(промежуточной)

ликвидности

0,83 0,83 0,88 +0,05

Отношение ликвидных активов к 

краткосрочным обязательствам. 

Нормальное значение для данной 

отрасли: не менее 0,8.

3. Коэффициента 

бсолютной 

ликвидности
0,28 0,23 0,38 +0,10

Отношение высоколиквидных 

активов к краткосрочным 

обязательствам. Нормальное 

значение для

данной отрасли: 0,15 и более.

На 31 декабря 2019 г.  значение коэффициента текущей ликвидности 

(3,45) соответствует норме. Коэффициент текущей ликвидности показывает 

способность компании погашать текущие (краткосрочные) обязательства за 

счет  только оборотных активов.  Чем больше значение  коэффициента,  тем 

лучше платежеспособность предприятия

Значение коэффициента быстрой (промежуточной) ликвидности также 

соответствует норме — 0,88 при норме 0,8. Это означает, что у АО МПБК

«Очаково» достаточно активов, которые можно в сжатые сроки перевести в 

денежные средства и погасить краткосрочную кредиторскую задолженность.

Третий из коэффициентов, характеризующий способность организации 

погасить всю или часть краткосрочной задолженности за счет денежных
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средств и краткосрочных финансовых вложений, имеет значение, 

соответствующее допустимому (0,38).

При этом в течение анализируемого периода коэффициент вырос на

0,10.

Обзор результатов деятельности организации можно произвести по

основным финансовым результатам деятельности АО МПБК «Очаково» за 

весь рассматриваемый период.

Таблица 1.4 — Анализ финансовых результатов предприятия

Показатель

Значение показателя, 

тыс. р. Изменение показателя Среднего 

довая 

величина, 

тыс. р.

2018 г. 2019 г.
тыс. р. Темп 

прироста

, %

1 2 3 4 5 6

1. Выручка 7514083 8247743 +733 660 +9,8 7 880 913

2. Расходы по обычным видам деятельности 6822051 7769152 +947 101 +13,9 7 295 602

3. Прибыль (убыток) от продаж 700678 808273 –213 441 –30,8 585 312

4. Прочие доходы и расходы, кроме % к 
уплате

–64902 –142994 –78 092 –1,2 –103 948

5. EBIT (прибыль до уплаты процентов и 
налогов) 627130 335597 –291 533 –46,5 481 364

6. Проценты к уплате –123097 –49744 –56 587 –50,5 83 817

7. Изменение налоговых активов и 

обязательств, налог на прибыль и прочее
–98496 –45747 +52 749 48,3 –72 122

8. Чистая прибыль (убыток) (5-6+7) 716572 791073 –182 197 –43,7 325 426

Совокупный финансовый результат периода 716572 791073 –182 197 –43,7 325 426

Изменение за период нераспределенной 

прибыли (непокрытого убытка) по данным

бух. баланса

281121 56552 –224569 –0,8 168837

Значение выручки за последний год составило 8 247 743 тыс. р. Это на 

733 660 тыс. р., или на 9,8% больше, чем за 2018 г.

За последний год значение прибыли от продаж составило 478 591 тыс. 

р. В течение анализируемого периода финансовый результат от продаж 

снизился на 213 441 тыс. р., или на 30,8%.

Изучая расходы по обычным видам деятельности, следует отметить, 

что организация не использовала возможность учитывать
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общехозяйственные расходы в качестве условно-постоянных, включая их 

ежемесячно в себестоимость производимой продукции (выполняемых работ, 

оказываемых услуг).

Это и обусловило отсутствие показателя «Управленческие расходы» за 

отчетный период в форме №2.

Далее необходим анализ рентабельности, чтобы понять, насколько 

эффективно используются ресурсы.

Например: сырье, кадры, деньги и другие материальные и 

нематериальные активы деятельности АО МПБК «Очаково».

Таблица 1.5 — Динамика основных показателей рентабельности

Показатели рентабельности

Значения показателя 
(в %,)

Изменение 
показателя

2018 г. 2019 г.
Абсолютн 

ое
изменение

Темп

прирост 
а, %

1. Рентабельность продаж (величина прибыли от 
продаж в каждом рубле выручки). 9,2 5,8 –3,4 –37

2. Рентабельность продаж по чистой прибыли 5,5 2,8 –2,7 –48,7
3. Прибыль от продаж на рубль, вложенный в

производство и реализацию продукции (работ, 
услуг)

10,1 6,2 –3,9 –39,3

Все три показателя рентабельности за 2019 г., приведенные в таблице, 

имеют положительные значения, поскольку организацией получена как 

прибыль  от  продаж, так и в  целом прибыль  от  финансово-хозяйственной 

деятельности за данный период.

Рентабельность продаж за последний год составила 5,8%. Однако 

имеет место падение рентабельности обычных видов деятельности по 

сравнению с данным показателем за 2018 г.  (уменьшился на 37%). Расчет 

данного показателя является обязательным, так как он характеризует 

эффективность производственной и коммерческой деятельности предприятия 

и показывает, сколько предприятие имеет чистой прибыли с рубля продаж.

В следующей таблице представлена рентабельность использования 

вложенного в предпринимательскую деятельность капитала, показывает,
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насколько эффективно менеджмент предприятия инвестирует средства в 

основную деятельность предприятия.

Он характеризует наличие прибыли в расчете на вложенный 

собственниками данной организации (акционерами) капитал. Рентабельность 

инвестированного капитала,  это отдача на некоторую сумму вложенных в 

бизнес или проект денежных средств.

Таблица 1.6 — Рентабельность вложенного капитала

Показатель 
рентабельности

Значение показа-
теля, %

Изменение 
показателя
(гр.3 - гр.2)

Расчет показателя

2018 г. 2019 г.

1 2 3 4 5
1 Рентабельность

собственного 
капитала

4,4 2,4 –2,0
Отношение чистой прибыли к средней

величине собственного капитала. Нормальное 
значение для данной отрасли: 9% и более.

2 Рентабельность 
активов

4,6 2,5 –2,1
Отношение чистой прибыли к средней 
стоимости активов. Нормальное значение для
данной отрасли: 3% и более.

3 Прибыль на 
задействованный 
капитал

5,7 3,0 –2,7
Отношение прибыли до уплаты процентов и
налогов (EBIT) к собственному капиталу и 
долгосрочным обязательствам.

Уменьшение рентабельности собственного капитала в течение 

анализируемого периода составило 2,0%. За последний год значение 

рентабельности собственного капитала является неудовлетворительным. За 

2019 г. рентабельность активов составила 2,5%. Уменьшение рентабельности 

активов за последний год в сравнении с данными за 2018 г. составило 2,1%.

1.3 Оценка бухгалтерской информационной системы и 

анализ учетной политики организации

Бухгалтерский учет на АО МПБК «Очаково» ведется в соответствии с 

Федеральным законом от 06.12.2011 г. №402-ФЗ [3], действующими 

положениями по бухгалтерскому учету (ПБУ) и рабочим планом счетов, 

сформированным на основе Плана счетов бухгалтерского учета финансово- 

хозяйственной деятельности организации и Инструкции по его применению
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[12]. Филиалы АО МПБК «Очаково» ведут бухгалтерский учет, составляют 

отчетность в порядке, установленном АО МПБК «Очаково», исполняют 

обязанности АО МПБК «Очаково» по уплате налогов, несут ответственность 

за организацию учета по выделенному имуществу, руководствуясь 

положениями учетной политики АО МПБК «Очаково».

В состав АО МПБК «Очаково» на отдельный баланс выделены 

филиалы:

— филиал № 1 г. Краснодар;

— филиал «Южная винная компания»;

— филиал в г. Пенза;

— филиал в ст. Тербуны Липецкой области;

— филиал в г. Белгород.

Выделение филиалов на отдельный баланс осуществлено в связи с их 

территориальной удаленностью. АО МПБК «Очаково» наделяет филиалы 

имуществом.

Филиалы АО МПБК «Очаково» действуют на основании 

утвержденных положений.  Руководители филиалов  назначаются  Приказом 

АО МПБК «Очаково» и действуют на основании доверенности.

В соответствии с Законом «О бухгалтерском учете» и п. 7 раздела 1 

Положения №34н [3] бухгалтерский учет АО МПБК «Очаково» ведет 

бухгалтерская служба как отдельное самостоятельное структурное 

подразделение, возглавляемое Главным бухгалтером.

Главный бухгалтер АО МПБК «Очаково» подчиняется 

непосредственно руководителю предприятия и несет ответственность за 

ведение бухгалтерского учета, своевременное представление полной и 

достоверной бухгалтерской отчетности.

Бухгалтерская служба включает в себя бухгалтерии филиалов, 

выделенных на отдельный баланс, непосредственно возглавляемые главными 

бухгалтерами филиалов. Функции центральной бухгалтерии выполняет 

бухгалтерия аппарата управления АО МПБК «Очаково».
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В соответствии с п. 14 раздела 2 Положения №34н [3] документы, 

которыми оформляются хозяйственные операции с денежными средствами 

(по счетам в банках, кассовым документам), по расчетным договорам, 

изменяющим финансовые обязательства АО МПБК «Очаково», 

подписываются руководителем предприятия и Главным бухгалтером или 

уполномоченными на то лицами.

В качестве уполномоченных выступают лица, на которых оформлены 

образцы подписей для банковских операций.

Право подписи прочих первичных учетных документов 

устанавливаются приказами и распоряжениями по АО МПБК «Очаково». 

Кроме того, руководители служб имеют право подписи документов согласно 

должностным и функциональным обязанностям АО МПБК «Очаково», 

бухгалтерский учет ведется с применением учетной системы «Монолит», и 

бухгалтерской программы 1-С.

В соответствии с п.22 Положения №34н [3] содержание регистров 

бухгалтерского учета и внутренней бухгалтерской отчетности является 

коммерческой тайной. Лица, получившие доступ к информации, обязаны 

хранить коммерческую тайну. За ее разглашение они несут ответственность, 

установленную законодательством Российской Федерации.

В соответствии с п. 25 Положения № 34н [3] бухгалтерский учет 

имущества, обязательств и хозяйственные операции ведется в рублях и 

копейках.

Стоимость активов и обязательств, выраженная в иностранной валюте, 

для отражения в  бухгалтерском учете и отчетности подлежит пересчету в 

рубли в соответствии с требованиями ПБУ 3/2006 «Учет активов и 

обязательств, стоимость которых выражена в иностранной валюте» при этом 

в системном бухгалтерском учете регистрируется информация о стоимости 

активов или обязательств, как в рублях, так и в той иностранной валюте, в 

которой эти активы и обязательства выражены.
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Инвентаризация имущества и обязательств проводится в соответствии 

с Методическими рекомендациями по инвентаризации имущества и 

финансовых обязательств, утвержденными приказом Минфина РФ от 13 

июня 1995 г. №49.

Сроки проведения инвентаризации устанавливаются руководителем 

АО МПБК «Очаково» и руководителями филиалов.

В соответствии с ПБУ 4/99 «Бухгалтерская отчетности организации» 

внешняя бухгалтерская отчетность АО МПБК «Очаково» составляется в 

порядке и в сроки, предусмотренные нормативными актами по 

бухгалтерскому учету. Бухгалтерскую отчетность АО МПБК «Очаково» 

формирует бухгалтерия аппарата управления на основе обобщенной 

информации об имуществе, обязательствах и результатах деятельности с 

учетом информации, направляемой бухгалтериями филиалов, выделенных на 

отдельный баланс. Формы промежуточной и годовой бухгалтерской 

отчетности разрабатываются на базе форм, рекомендованных Минфином РФ, 

и утверждаются распоряжениями по АО МПБК «Очаково». АО МПБК

«Очаково» ведет бухгалтерский учет имущества, обязательств и 

хозяйственных операций способом двойной записи в соответствии с Планом 

счетов бухгалтерского учета.

При составлении бухгалтерской отчетности АО МПБК «Очаково» 

использует формы бухгалтерской отчетности. Бухгалтерская отчетность 

состоит из:

1) Бухгалтерского баланса (форма № 1);

2) Отчета о финансовых результатах (форма № 2);

3) Отчета об изменениях капитала (форма № 3);

4) Отчета о движении денежных средств (форма № 4);

5) Приложения к бухгалтерскому балансу (форма № 5);

6) Пояснительной записки;

7) Аудиторского заключения.
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2 Организация и методика ведения бухгалтерского учета в 

АО МПБК «Очаково»

2.1 Организация и методика ведения бухгалтерского 

учета нематериальных активов

Бухгалтерский учет нематериальных активов осуществляется в 

соответствии с Положением по бухгалтерскому учету «Учет нематериальных 

активов» ПБУ 14/2007 [9].

Оценка нематериальных активов на АО ПБК «Очаково» производится 

на основании ПБУ 14/2007 «Учет нематериальных активов». 

Нематериальные активы, приобретенные за плату, отражаются проводкой:

Дебет  08  «Вложения  во  внеоборотные  активы» 

Кредит 60 «Расчеты поставщиками и 

подрядчиками».

Созданные на АО МПБК «Очаково» нематериальные активы 

оцениваются по фактическим расходам на их создание без учета 

общехозяйственных  расходов  и  за  исключением возмещаемых налогов  на 

используемые материалы и услуги сторонних организаций.

Нематериальные активы, полученные безвозмездно, в т.ч. по договорам 

дарения,  оцениваются исходя из  рыночной стоимости на  дату принятия к 

бухгалтерскому учету. Для них используется проводка:

Дебет 08 «Вложения во внеоборотные 

активы» Кредит  98  «Доходы будущих 

периодов».

При получении объекта НМА в качестве вклада в Уставный капитал на 

стоимость, согласованную учредителями и не превышающую величину, 

определенную независимым оценщиком, делается бухгалтерская запись:

Дебет  08  «Вложения  во  внеоборотные 

активы» Кредит 75  «Расчеты с 

учредителями».
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На АО МПБК «Очаково» в соответствии с п. 28 ПБУ 14/2007 

применяется линейный способ начисления амортизационных отчислений,
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исходя из первоначальной стоимости и нормы амортизации, исчисленной с 

учетом срока полезного использования объекта нематериальных активов.

АО МПБК «Очаково» в соответствии с п. 26 ПБУ 14/2007 

устанавливает срок полезного использования по каждому виду 

амортизируемых нематериальных активов при их постановке на учет, исходя 

из:

— срока действия патента, свидетельства или других ограничений 

срока использования объектов интеллектуальной собственности;

— ожидаемого срока использования этого объекта, в течение которого 

АО МПБК «Очаково» может получать экономические выгоды, при этом срок 

полезного использования объекта нематериальных активов определяется на 

основании Приказа руководителя предприятия или филиала;

— нормы амортизационных отчислений по нематериальным активам, 

по которым невозможно определить срок полезного использования, 

устанавливаются в расчете на 20 лет, но не более срока деятельности 

организации.

Амортизационные отчисления по нематериальным активам отражается 

в бухгалтерском учете на счете 05 «Амортизация нематериальных активов». 

Списана амортизация выбывающего НМА отражается проводкой:

Дебет 05 «Амортизация нематериальных активов» 

Кредит 04 «Нематериальные активы».

2.2 Организация и методика ведения бухгалтерского 

учета основных средств

Бухгалтерский учет основных средств осуществляется, в соответствии 

с Положением по бухгалтерскому учету «Учет основных средств» ПБУ 

6/01[6].

К основным средствам относятся активы, используемые в производстве 

продукции, при выполнении работ, оказании услуг либо для управленческих 

нужд АО МПБК «Очаково» в течение срока продолжительностью более 12
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месяцев.

Инвентарным объектом основных средств,  признается конструктивно 

обособленный предмет, предназначенный для выполнения определенных 

самостоятельных функций, или обособленный комплекс конструктивно 

сочлененных предметов, представляющих собой единое целое и 

предназначенный для выполнения определенной работы (п. 6 ПБУ 6/01).

Основные средства принимаются к учету по первоначальной 

стоимости (п.7—13 ПБУ 6/01).

При приобретении основных средств за плату первоначальная 

стоимость определяется как сумма фактических затрат на приобретение, 

сооружение и изготовление, за исключением НДС и иных возмещаемых 

налогов и без учета общехозяйственных расходов. Компания приобрела 

основные средства:

Дебет 08 «Вложения во внеоборотные активы»

Кредит 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками».

Оплачено поставщику за основные средства:

Дебет 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» 

Кредит 51 «Расчетный счет».

При получении основных средств по договору дарения и в иных 

случаях безвозмездного получения первоначальной стоимостью признается 

их рыночная стоимость на дату поступления основного средства, 

увеличенная на сумму дополнительных расходов, связанных с поступлением 

объекта. Безвозмездно получены основные средства:

Дебет  08  «Вложения  во  внеоборотные 

активы» Кредит  98  «Доходы будущих 

периодов».

Под рыночной стоимостью принимается сумму денежных средств, 

которая может  быть  получена  в  результате  продажи указанных основных 

средств.

Первоначальной стоимостью основных средств, полученных по 
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договорам, предусматривающим исполнение обязательств (оплату) не
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денежными средствами,  признается  стоимость  ценностей,  переданных или 

подлежащих передаче,  устанавливают  исходя  из  стоимости,  по  которой в 

сравнимых обстоятельствах приобретаются аналогичные объекты основных 

средств.

В первоначальную стоимость объектов основных средств, 

приобретаемых за счет заемных средств, включаются суммы процентов, 

начисленные до момента ввода объекта основных средств в эксплуатацию.

В первоначальную стоимость объектов основных средств независимо 

от способа приобретения включаются также фактические затраты на 

доставку объектов и приведение их в состояние, в котором они пригодны для 

использования.

Изменение первоначальной стоимости основных средств, в которой 

они приняты к бухгалтерскому учету, допускается в случаях достройки, 

дооборудования, реконструкции, модернизации и частичной ликвидации.

Ежегодная переоценка основных средств в добровольном порядке не 

производится. Отражена уценка амортизации за счет добавочного капитала:

Дебет 02 «Амортизация основных средств» 

Кредит 83 «Добавочный капитал».

Амортизация по объектам основных средств начисляется линейным 

способом,  исходя из  первоначальной или восстановительной стоимости (в 

случае проведения переоценки) объекта основных средств и нормы 

амортизации, рассчитанной исходя из срока полезного использования этого 

объекта (п. 18 ПБУ 6/01). Начислена амортизация основных средств:

Дебет 20 «Основное производство»

Кредит 02 «Амортизация основных средств».

Норма амортизации объектов основных средств определяется в 

соответствии со сроками его полезного использования. Срок полезного 

использования определяется на дату ввода в эксплуатацию объекта основных 

средств исходя из сроков эксплуатации, указанных в Постановлении 

Правительства РФ от 1 января 2002 г. № 1.
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Срок полезного использования объекта основных средств 

устанавливается бухгалтерией АО МПБК «Очаково» при принятии этого 

объекта к бухгалтерскому учету, исходя из нормативно-правовых 

ограничений и других ограничений использования данного объекта.

Объекты основных средств стоимостью не более 40000 р. за единицу, а 

также книги, брошюры и другие подобные издания списываются на расходы 

по мере их отпуска в производство или эксплуатацию без отражения на счете 

02 «Амортизационные отчисления».

В соответствии с п. 72 Положения № 34н затраты на проведение всех 

видов ремонта (текущего, среднего, капитального) включается в 

себестоимость того отчетного периода,  в  котором они были произведены. 

Резерв предстоящих расходов на ремонт основных средств не создается (п. 

72 Положения 34н) [3].

Доходы и расходы от списания основных средств во всех случаях 

подлежат зачислению в состав прочих доходов и расходов. Списана 

остаточная стоимость объекта ОС при его выбытии:

Дебет 91 «Прочие доходы и 

расходы» Кредит 01 «Основные 

средства».

Отражена переоценка основных средств в виде дооценки:

Дебет 01 «Основные средства» 

Кредит 83 «Добавочный капитал».

Расходы от списания основных средств при авариях, стихийных 

бедствиях и иных чрезвычайных ситуациях подлежат зачислению в состав 

прочих расходов.

Доходы от реализации основных средств и суммы НДС, связанные с 

реализацией, отражаются в составе прочих доходов и расходов.

2.3 Организация и методика ведения бухгалтерского 

учета материально-производственных запасов
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Бухгалтерский учет материально-производственных запасов (МПЗ) 

осуществляется в соответствии с Положением по бухгалтерскому учету

«Учет материально-производственных запасов» ПБУ 5/01[5].

К МПЗ относятся активы, удовлетворяющие критериям, 

установленным п. 2 ПБУ 5/01.

В целях контролирования наличия и движения МПЗ хозяйствующий 

субъект  может  использовать  как  унифицированные  формы, утвержденные 

постановлением Госкомстата РФ от 30.07.1997 №71а, так и разработанные 

самостоятельно с учетом требований к обязательным реквизитам первичного 

документа и закрепленные в учетной политике компании.

Материалы оприходуются по фактической себестоимости, 

зафиксированной в документации при поступлении. МПЗ в организации 

учитываются либо по их фактической себестоимости поступления, либо по 

учетным ценам, что должно быть закреплено в учетной политике. 

Оприходовано поступление сырья от поставщика:

Дебет 15 «Заготовление и приобретение материальных 

ценностей» Кредит  60 «Расчеты с поставщиками и 

подрядчиками».

Учтен входной НДС

Дебет 19 «Налог на добавленную стоимость по приобретенным 

ценностям»

Кредит 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками».

Инвентарь, инструменты и хозяйственные принадлежности со сроком 

службы менее года учитываются в составе МПЗ на счете 10 «Материалы». 

МПЗ принимаются к бухгалтерскому учету по фактической себестоимости 

приобретения или изготовления, включая расходы на доставку (п. 6, 13 ПБУ 

5/01). Осуществление  оптовой  поставки  товара производится  по  договору 

продажи:

Дебет 10 «Материалы»

Кредит 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками».
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Приобретение МПЗ подотчетным лицом:



30

Дебет 10 «Материалы»

Кредит 71 «Расчеты с подотчетными лицами».

При отпуске материальных ценностей в производство и при ином 

выбытии они оцениваются по средней себестоимости группы однородных 

материальных ценностей.

Стоимость инструментов, инвентаря и хозяйственных 

принадлежностей списываются на затраты в полном размере при их передаче 

в эксплуатацию Резерв под снижение стоимости материальных ценностей не 

формируется (п. 25 ПБУ 5/01).

Как  правило,  недостаток  МПЗ выявляется  в  результате  проведенной 

инвентаризации; составляется акт о списании материалов. Отражено 

безвозмездное списание материалов в результате порчи или хищения:

Дебет 94 «Недостачи и потери от порчи ценностей» 

Кредит 10 «Материалы».

2.4 Организация и методика ведения бухгалтерского 

учета расходов будущих периодов

Расходы, произведенные в отчетном периоде, но относящиеся к 

следующим периодам, учитываются и отражаются в балансе отдельной 

строкой как расходы будущих периодов (п. 65 Положения № 34н) [3].

Планом счетов бухгалтерского учета и Инструкцией по его 

применению для учета расходов будущих периодов предназначен активный 

синтетический счет 97 «Расходы будущих периодов».

Согласно ПБУ расходы будущих периодов, это затраты прошлого или 

отчетного периода,  которые включают в  себестоимость продукции (работ, 

услуг) в последующие периоды. Но не все, а только те, которые поименованы 

в нормативных документах.

Определяющие факторы для признания актива, это его 

подконтрольность организации и возможность получения от него 

экономических выгод, то есть притока денежных средств.
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В состав расходов будущих периодов включаются:

— расходы, связанные с приобретением программных продуктов 

и баз данных по договорам купли-продажи, если эти активы не 

соответствуют условиям установленных для нематериальных активов

— расходы на приобретение лицензий;

— расходы на добровольное страхование имущества;

— расходы на сертификацию продукции;

— прочие

Приняты к учету расходы, связанные с приобретением программных 

продуктов:

Дебет 97 «Расходы будущих периодов»

Кредит 60 «Расчёты с поставщиками и подрядчиами ».

Расходы будущих периодов подлежат списанию на себестоимость 

равномерно,  в  течение периода,  к  которому они относятся (п.  65 Приказа 

Минфина РФ от 29 июля 1998 года №34н) [3]. В себестоимость выпушенной 

продукции включена часть расходов будущих периодов:

Дебет 26 «Общехозяйственные расходы» 

Кредит 97 «Расходы будущих периодов».

2.5 Организация и методика ведения бухгалтерского 

учета финансовых вложений

Бухгалтерский учет финансовых вложений осуществляется в 

соответствии с Положением по бухгалтерскому учету «Учет финансовых 

вложений» ПБУ 19/02 [11].

Для  отражения обобщенной информации об  инвестициях и  вкладах, 

которые осуществляют организации в ценные бумаги, используют счет 58.

К финансовым вложениям в соответствии с ПБУ 19/02 относятся:

— государственные и муниципальные ценные бумаги;

— ценные бумаги других организаций;

— вклады б уставные и складочные капиталы других организаций;
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— займы, предоставленные другим организациям;

— депозитные вклады;

— вклады по договору простого товарищества и др.

Финансовые вложения, это активы, которые приносят организации 

доход в форме процентов, дивидендов и т.п. Зачислены средства в качестве 

полученного купонного дохода:

Дебит 51 «Расчетный счет»

Кредит 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами».

Отражен доход — начислена сумма процентов:

Дебит 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами». 

Кредит 91 «Прочие доходы и расходы».

Согласно п. 9 ПБУ 19/02 в первоначальную стоимость ценных бумаг 

включаются:

— суммы, уплаченные продавцу (цена приобретения); стоимость 

информационных и консультационных услуг;

— суммы вознаграждений, выплаченные посредническим 

организациям;

— проценты по кредитам и займам, полученным на приобретение 

финансовых вложений;

— курсовые разницы, возникающие до момента постановки на учет.

В случае несущественности указанных расходов по сравнению с 

суммой, уплаченной по договору продавцу ценных бумаг,  данные затраты 

учитываются в операционных расходов.

Первоначальная стоимость финансовых вложений, приобретенных по 

договорам, предусматривающим исполнение обязательств не денежными 

средствами, производится в соответствии с положениями п. 14 ПБУ 19/02, 

полученных безвозмездно п. 13 ПБУ 19/02

Первоначальная стоимость финансовых вложений, стоимость которых 

при приобретении определена в иностранной валюте, рассчитывается в 

рублях путем пересчета иностранной валюты по курсу ЦБ РФ на день их
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принятия к бухгалтерскому учету. Зачислены средства в счет пополнения 

депозитного вклада в валюте:

Дебит 58 «Финансовые вложения» 

Кредит 52 «Валютные счета».

Учтена курсовая разница (отрицательная), полученная в результате 

переоценки депозита:

Дебит 91 «Прочие доходы и 

расходы» Кредит 58 «Финансовые 

вложения».

2.6 Организация и методика ведения бухгалтерского учета 

расчетов с дебиторами и кредиторами

Расчеты с разными дебиторами и кредиторами" предназначен для 

обобщения информации о расчетах по операциям с дебиторами и 

кредиторами, не упомянутыми в пояснениях к счетам 60—75: по 

имущественному и личному страхованию; по претензиям; по суммам, 

удержанным из оплаты труда работников организации в пользу других 

организаций и отдельных лиц на основании исполнительных документов или 

постановлений судов, и др.

Учет расчетов с разными дебиторами и кредиторами в рамках группы 

взаимосвязанных организаций, о деятельности которой составляется сводная 

бухгалтерская отчетность, ведется на счете 76 "Расчеты с разными 

дебиторами и кредиторами" обособленно.

Дебиторская задолженность покупателей учитывается по сумме 

выставленных покупателям счетов на основании условий договоров на 

продажу продукции, товаров, работ и услуг (п. 73 Положения № 34н) [3].

Расчеты с прочими дебиторами, в том числе расчеты по претензиям, 

отражаются по ценам, предусмотренным договорами, и сложившимся 

остаткам по расчетам. Отражены доходы по факту признания неустойки 

контрагентом или на основании судебного решения:
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Дебет 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами»
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Кредит 91 «Прочие доходы и расходы».

Резерв по сомнительным долгам по расчетам с другими организациями 

за продукцию, товары, работы и услуги не формируется (п. 77 Положения

№34н) [3].

Кредиторская задолженность поставщикам, подрядчикам и прочим 

кредиторам учитывается в сумме принятых к оплате счетов и величине 

начисленных обязательств согласно расчетным документам.

Поступление средств от страховой компании, в счёт погашения 

задолженности по страховому возмещению отражается проводкой:

Дебет 51 «Расчетный счет»

Кредит 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами».

Отражение суммы страховых возмещений работнику:

Дебет 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами». 

Кредит 73 «Расчеты с персоналом по прочим операциям».

Погашение в безналичной форме прочей кредиторской задолженности 

в иностранной валюте на основании выписки банка:

Дебет 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами». 

Кредит 52 «Валютные счета».

2.7 Организация и методика ведения бухгалтерского 

учета по кредитам и займам

Бухгалтерский учет кредитов и займов осуществляется в соответствии 

с Положением по бухгалтерскому учету «Учет займов и кредитов и затрат по 

их обслуживанию» ПБУ 15/2008 [10].

Учет займов в бухгалтерском учете, когда речь идет о получении 

средств, предполагает проводку по кредиту счета 66 «Расчеты по 

краткосрочным кредитам и займам», если средства получены на срок до года. 

Проводка для кредита или займа долгосрочного, то есть на срок от одного 

года и более, проходит по идентичному счету 67 «Расчеты по долгосрочным
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кредитам и займам». Корреспондируют данные счета с дебетом «денежных» 

счетов, то есть 50 «Касса» или 51 «Расчетный счет».

В соответствии с п. 73 Положения №34н и ПБУ 15/2008 кредиторская 

задолженность по полученным кредитам и займам учитывается и отражается 

в отчетности с учетом причитающихся процентов. Получен банковский 

кредит или заем от учредителя либо другого физлица:

Дебет 51 «Расчетный счет»

Кредит 66 «Расчеты по краткосрочным кредитам и займам».

Проценты по кредитам и займам отражаются в учете отдельно на 

специальных субсчетах, открытых к 66 или 67 счету, таким образом, они не 

смешиваются с основной полученной суммой.

Расходы признаются в том отчетном периоде, к которому они 

относятся. Начислены проценты по займу (кредиту) при общем порядке 

оформляются проводкой:

Дебет 91 «Прочие доходы и расходы

Кредит 66 «Расчеты по краткосрочным кредитам и займам».

Погашены проценты по займам:

Дебет 66 «Расчеты по краткосрочным  кредитам и 

займам» Кредит 51 «Расчетный счет».

Точных указаний о том, какую дату нужно указать при отражении 

задолженности, Положение ПБУ 15/2008 не содержит. Как правило, 

бухгалтеры используют дату  подписания  договора  или дату  фактического 

поступления займа.

При получении займа в натуральной форме предприятие бывает 

вынуждено приобретать расходные материалы или основные средства, 

сопутствующие для использования полученного займа. Принимать к учету 

их следует в сумме фактических затрат без включения НДС.

При возврате себестоимость имущества необходимо рассчитать равной 

расходам на момент их приобретения. Таким образом возникнет ценовая 

разница между полученными и возмещаемыми активами заемщику. Данную
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разницу бухгалтеру необходимо включить в состав прочих расходов или 

доходов. Списана ценовая разница, возникшая в результате роста стоимости 

имущества:

Дебет 91 «Прочие доходы и расходы»

Кредит 66 «Расчеты по краткосрочным кредитам и займам».

2.8 Организация и методика ведения бухгалтерского учета 

по доходам и расходам по обычным видам 

деятельности

Бухгалтерский учет выручки от продажи продукции и товаров, 

поступлений, связанных с выполнением работ, оказанием услуг, 

осуществляется в соответствии с Положением по бухгалтерскому учету

«Доходы организации» ПБУ 9/99 [7].

Учет выручки от продажи продукции и товаров, поступления, 

связанные с выполнением работ, оказанием услуг, ведется по видам 

деятельности:

— выручка от реализации продукции (в разрезе видов продукции);

— плата за временное пользование (временное владение и 

пользование) своих активов по договору аренды;

— услуги по переработке давальческого сырья;

— услуги промышленного характера;

— услуги непромышленного характера.

Сумма выручки от обычных видов деятельности, а именно от продажи 

товаров, продукции, выполнения работ, оказания услуг, при признании в 

бухгалтерском учете отражается по:

Дебет 62 «Расчеты с покупателями и заказчиками» 

Кредит 90 «Продажи».

Бухгалтерский учет расходов по обычным видам деятельности, 

осуществляется в соответствии с Положением по бухгалтерскому учету

«Расходы организации» ПБУ 10/99[8].
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Бухгалтерский учет себестоимости продаж ведется по видам 

продукции,  работ,  услуг и видам деятельности (п.  8  ПБУ 10/99). Списана 

себестоимость проданных товаров:

Дебет 90 «Продажи»

Кредит 41 «Товары».

Отражена прибыль от продаж:

Дебет 90 «Продажи»

Кредит 99 «Прибыли и убытки».

Начислен НДС:

Дебет 90 «Продажи»

Кредит 68 «Расчеты по налогам и сборам».

Коммерческие расходы признаются полностью в себестоимости 

проданных в отчетном периоде продукции, работ, услуг в качестве расходов 

по обычным видам деятельности, т.е. коммерческие расходы, которые 

отражены на счете 44, полностью списываются на счет реализации (счет 90).

2.9 Организация и методика ведения бухгалтерского 

учета прочих доходов и расходов

Бухгалтерский учет прочих доходов и расходов осуществляется в 

соответствии с ПБУ 9/99 «Доходы организации» и ПБУ 10/99 «Расходы 

организации» ПБУ 10/99. Прочими доходами и расходами являются:

— поступления, связанные с участием в установленном 

капитале других организаций;

— прибыль, полученная по договору простого товарищества;

— доходы и расходы, связанные с реализацией основных средств 

и иных активов;

— доходы и расходы, связанные с реализацией и прочим выбытие 

ценных бумаг;

— штрафы, пени, неустойки за нарушение условий договоров;

— безвозмездное получение активов;
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— прибыль и убытки прошлых лет;

— суммы кредиторской и дебиторской задолженности, 

подлежащие списанию;

— курсовые разницы;

— прочие доходы и расходы.

О том, в каком порядке признаются в бухгалтерском учете организации 

прочие доходы, сказано в п. 16 ПБУ 9/99.

Начислены арендные платежи:

Дебет 62 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» 

Кредит 91 «Прочие доходы и расходы».

Начислена сумма НДС по арендной плате отражается проводкой:

Дебет 91 «Прочих доходы и расходы» 

Кредит 68 «Расчеты по налогам и сборам».

Поступила на расчетный счет сумма арендной платы:

Дебет 51 «Расчетные счета»

Кредит 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами».

На курсовые разницы, возникающие в текущем отчетном году по 

продажам продукции, работ, услуг и закупкам основных средств, 

производственных запасов и других активов, корректируется соответственно 

выручка от продаж и фактическая стоимость активов, (п.6.6 ПБУ 9/99, п. 6.6 

ПБУ 10/99). В остальных случаях курсовые разницы относятся в состав 

прочих доходов и расходов с учетом связи между произведенными доходами 

и поступлениями (соответствие доходов и расходов).

2.10 Организация и методика ведения бухгалтерского 

учета расчетов с персоналом по оплате труда

Оплата труда на предприятии определяется видами оплаты, например, 

повременная и сдельная и законодательством. Перед бухгалтером 

организации стоит ряд задач:

1) своевременно потребовать необходимые документы для начисления
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заработной платы;

2) правильно выполнить расчеты;

3) включить начисленную сумму в состав расходов (в себестоимость). 

На сегодняшний день, согласно действующему законодательству,

каждое предприятие вправе самостоятельно выбирать форму оплаты труда 

своих работников. Система оплаты труда любого работодателя 

устанавливается в соответствии с трудовым законодательством и иными 

нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права. 

Повременная оплата предполагает фиксированный оклад, а сдельная в 

зависимости от расценок и выполненных работ.

Начисление заработанной платы отражается по кредиту счета 70

«Расчеты с персоналом по оплате труда» в корреспонденции со счетами для 

учета затрат в зависимости от характера работы сотрудников. Если работник 

является сотрудником основного производства, то проводка будет выглядеть:

Дебет 20 «Основное производство»

Кредит 70 «Расчеты с персоналом по оплате труда».

Начислена зарплата общепроизводственному персоналу имеет вид:

Дебет 25 «Общепроизводственные расходы»

Кредит 70 «Расчеты с персоналом по оплате труда».

На предприятии используется повременная система оплаты труда.

Заработанная плата всех имеющихся сотрудников осуществляется 

безналичным переводом на основании письменного заявления работника, с 

обязательным указанием банковских реквизитов.

Дополнительная заработная плата, это гарантированная оплата за 

время, когда работник отсутствовал на рабочем месте распространяется на:

— время нахождения работника в трудовом отпуске;

— время нахождения работника в учебном отпуске;

— время  выполнения  работником государственных  и  общественных 

обязанностей;

— время дополнительного перерыва на кормление ребенка и в других



41

случаях, предусмотренных законодательными актами.

Оплата указанного времени оплачивается по среднему заработку.

Доплаты, это выплаты, которые получает работник, носящие 

компенсирующий характер за выполнение работы в условиях, 

отклоняющихся от нормальных, которые не соответствуют требованиям 

законодательных актов.

Удержания из заработной платы бывают 3 видов.

Обязательные это удержания, которые производятся в соответствии с 

законодательным порядком, такие как: НДФЛ, удержания по 

исполнительным листам и другие.

По инициативе организации это удержания за причиненный 

материальный ущерб, за допущенный брак, удержания сумм, 

неиспользованных подотчетным лицом, за форменную одежду.

По инициативе работника профсоюзные взносы, взносы за товары, 

приобретенные в кредит, вклады в наличные счета в банк, страховые взносы, 

например, страхования автотранспортных средств, жилья, имущества, жизнь.

Организация, согласно Трудовому Кодексу РФ, предоставляет 

следующие виды отпусков:

1. Ежегодный оплачиваемый отпуск.

Предоставляется ежегодно на основании Приказа о предоставлении 

отпуска сотруднику, оформленного в соответствии с графиком отпусков. 

Отпуск предоставляется продолжительностью 28 календарных дней.

2. Отпуск без сохранения заработанной платы.

Представляется работнику по его письменному заявлению в случае 

наличия различных уважительных причин. Продолжительность такого 

отпуска определяется по соглашению сторон.

3. Отпуск по беременности и родам.

Предоставляется женщинам по письменному заявлению в 

соответствии с медицинским заключением. Продолжительность отпуска 

составляет:
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 70 календарных дней до родов и 70 календарных дней после родов 

(при нормальных родах);

 70 дней до и 86 дней после родов (при осложненных родах);

 84 дня до и 110 после родов (при рождении более 1 ребенка).

При этом женщине во время нахождения в отпуске выплачивается 

пособие по  государственному  социальному  страхованию в  установленном 

законом размере. Отпуск по беременности и родам исчисляется суммарно и 

предоставляется женщине полностью независимо от числа дней, фактически 

использованных до родов.

4. Отпуск по уходу за ребенком.

Отпуск по уходу за ребенком предоставляется женщине в целях ухода 

за ребенком до достижения им возраста трех лет на основании письменного 

заявления.

Начислена заработная плата рабочим:

Дебет 20 «Основное производство»

Кредит 70 «Расчеты с персоналом по оплате труда».

Начислена заработная плата рабочим за время отпуска за счет ранее 

созданного резерва отражается записью:

Дебет 96 «Резервы предстоящих расходов»

Кредит 70 «Расчеты с персоналом по оплате труда».

Страховые взносы, это регулярные обязательные платежи. Уплата 

взносов дает право на получение больничных и детских пособий, бесплатной 

медицинской помощи, финансовой поддержки при выходе на пенсию.

Налогоплательщиками являются работодатели, производившие 

выплаты работникам и индивидуальные предприниматели. Работодатели 

обязаны платить взносы каждый месяц не позднее 15-го числа.

Объектом налогообложения по страховым взносам являются любые 

выплаты и  вознаграждения,  начисляемые работникам,  вне  зависимости  от 

формы их оплаты, будь то заработная плата, вознаграждения, отпускные.

Налоговая база   определяется   ежемесячно   нарастающим   итогом,
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отдельно по каждому работнику, при этом доходы, полученные от других 

работодателей, не учитываются. При исчислении налоговой базы не 

включаются выплаты: по беременности и родам; по временной 

нетрудоспособности;  пособие  по  безработице;  выплаты и  вознаграждения, 

если они произведены за счет средств нераспределенной прибыли 

организации; суммы компенсаций, установленные законодательно (питание, 

суточные, коммунальные услуги и др.).

Удержан НДФЛ из заработной платы сотрудников оформляется 

проводкой:

Дебет 70 «Расчеты с персоналом по оплате труда» 

Кредит 68 «Расчеты по налогам и сборам».

Начислены взносы на обязательное медицинское страхование:

Дебет 20 «Основное производство»

Кредит 69 «Расчеты по социальному страхованию и обеспечению».

Бухгалтерия АО МПБК «Очаково» осуществляет не только расчет 

сумм, которые начисляются работникам заработной платой, премией, 

пособием, но и организует учет этих сумм на счетах бухгалтерского учета в 

соответствующих регистрах.

Основным источником информации выступает табель ф. №Т-13. Форма

№Т-13 служит основанием для выплат заработной платы. Для определения 

суммы заработной платы, подлежащей выдаче на руки работникам, 

определяется сумма заработка работников за месяц и производятся из этой 

суммы необходимые удержания.

2.11 Организация и методика ведения бухгалтерского 

учета расчетов с бюджетом

Организация АО МПБК «Очаково» является налогоплательщиком с 

момента государственной регистрации. Предприятие уплачивает в бюджет и 

во внебюджетные фонды налоги, акцизы, сборы и иные обязательные 

платежи. Нарушение этой обязанности может повлечет административную
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ответственность для фирмы и его руководителя в виде штрафов. Более того, 

Российским уголовным законодательством установлено наказание за 

различные виды налоговых преступлений.

Налоговый кодекс РФ устанавливает три уровня налогов: федеральные 

налоги, региональные налоги и муниципальные налоги.

Федеральными налогами являются: налог на добавленную стоимость; 

акцизы; налог на доходы физических лиц; единый социальный налог; налог 

на прибыль организаций; налог на добычу полезных ископаемых; налог на 

наследование или дарение; водный налог; сборы за пользование объектами 

животного мира и за пользование объектами водных биологических 

ресурсов; государственная пошлина.

Региональные налоги: налог на имущество организаций; налог на 

игорный бизнес; транспортный налог.

И местные налоги, это такие налоги как: земельный, налог на 

имущество физических лиц и другие налоги, и сборы.

Основным документом, регламентирующими учет, начисление, расчет 

и уплату налога является Налоговый кодекс РФ.

АО МПБК «Очаково» ведет учет НДС на счете 19 «Налог на 

добавленную стоимость по приобретенным ценностям». Начислен НДС, 

причитающуюся к уплате в бюджет, от стоимости выручки от продажи 

товаров, продукции, работ и услуг отражается проводкой:

Дебет 90 «Продажи»

Кредит 68 «Расчеты по налогам и сборам».

Бухгалтерская прибыль (убыток) складывается согласно правилам, 

установленным Положением по бухгалтерскому учету 9/99 «Доходы 

организации», Положением по бухгалтерскому учету 10/99 «Расходы 

организации» и др. Уплачен налог на прибыль оформляется проводкой:

Дебет 68 «Расчеты по налогам и сборам» 

Кредит 51 «Расчетный счет».

Налогооблагаемая прибыль (убыток) налоговая база по налогу на
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прибыль  организаций.  В  налоговом учете  расходами признаются  лишь те 

суммы, которые уменьшают налогооблагаемую прибыль. Бухгалтерская и 

налогооблагаемая прибыль различаются из-за различия подходов к 

признанию доходов и расходов в бухгалтерском и налоговом учете. 

Отмеченные несоответствия порождают различия среди бухгалтерской и 

налогооблагаемой прибылью.

На протяжении всех  лет  работы организация, бухгалтерия исправно 

начисляла  и  уплачивала  страховые  взносы на  социальное  страхование,  на 

медицинское страхование и на пенсионное страхование.

Согласно Налоговому кодексу РФ, те организации, от которых 

физические лица получают доходы, обязаны начислять, удерживать и 

уплачивать в бюджет суммы налога на доходы физических лиц. Перечислен 

НДФЛ в бюджет отражается проводкой:

Дебет  68  «Расчеты  по  налогам  и 

сборам» Кредит 51 «Расчетный счет».

В бухгалтерском учете для отражения операций по страховым взносам 

применяется счет 69 «Расчеты по социальному страхованию и обеспечению». 

С целью более точного и достоверного ведения учета с бюджетом по 

налогу на имущество на предприятии ведется счет 68 «Расчеты по налогам и 

сборам». Для данного счета открывается отдельный субсчет «Расчеты по 

налогу на имущество». Начислен налог на имущество организации проводка:

Дебет  91  «Прочие  доходы  и  расходы» 

Кредит 68 «Расчеты по налогам и 

сборам».

Перечисление суммы налога на имущество в бюджет отражается в 

бухгалтерском учете:

Дебет  68  «Расчеты  по  налогам  и 

сборам» Кредит 51 «Расчетные счета».

Налоговая база обуславливается суммой доходов, приобретенных в 

денежной форме либо в форме материальной выгоды. Налог вычисляется из 
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суммы дохода нарастающим итогом с начала года при начислении



47

заработной платы. Те суммы, которые были удержаны, перечисляются в 

бюджет, затем перечисление оформляется платежным поручением.

2.12 Организация и методика ведения бухгалтерского 

учета расчетов с покупателями и заказчиками

Дебиторская задолженность отражает положение расчетов компании с 

клиентами и заказчиками по реализованной продукции, товарам, кроме того, 

выполненным работам и  оказанным услугам.  Она  появляется  в  следствии 

заключения предприятием тех или иных сделок. Обычно такие сделки 

оформляются договором.

Договор обязует одну из сторон, а именно, кредитора, обеспечить 

другую сторону определенными видами продукции или осуществить 

оказание необходимых работ или услуг. В таком случае, дебитор обязывается 

заплатить в определенные договором сроки за проделанные первой стороной 

обязательства.

Расчеты компании за предоставляемые услуги учитываются на счете 62

«Расчеты с покупателями и заказчиками». На нем учитывается 

задолженность потребителей в пользу АО МПБК «Очаково».

С целью отражения продаж на сумму предъявленных расчетных 

документов составляется проводка:

Дебет 62 «Расчеты с покупателями и 

заказчиками». Кредит 90 «Продажи».

Дата отражения дебиторской задолженности в бухгалтерском учете и 

ее размер определяются в соответствии с действующей учетной политикой и 

согласно федеральному закону «О бухгалтерском учете». В соответствии 

этим документам все без исключения хозяйственные операции должны быть 

вовремя зарегистрированы на счетах бухгалтерского учета на основании 

первичных учетных документов. Первичный учетный документ составляется 

в момент совершения операции или непосредственно после ее окончания.

В момент реализации услуг показатель дебиторской задолженности
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оценивается в размере выручки и отражается на счете 62 «Расчеты с 

покупателями и заказчиками».

Клиенты погашают задолженность по полученным услугам и 

приобретенным товарам в течение определенного срока и на условиях, 

которые прописаны в  договоре.  Однако,  покупатели могут  погасить  свою 

задолженность непосредственно сразу после получения товара или услуги, 

или же через какое-то время, получив отсрочку платежа.

При поступлении на расчетный счет организации денежных средств от 

другой организации в виде аванса выписывается счет-фактура на аванс, 

оформляется следующая проводка:

Дебет 51 «Расчетные счета»

Кредит 62 «Расчеты с покупателями и заказчиками».

В анализируемой организации авансы не приносят никаких 

экономических выгод, так как предприятию предстоит исполнить свои 

обязательства. А в завершении исполнения данных обязательств фирма уже 

получает доход. В случаях, если АО МПБК «Очаково» отказывается от 

исполнения своих обязательств, то аванс возвращается клиентам.

После того как услуги реализованы, АО МПБК «Очаково» 

осуществляет зачет полученных авансов. В этом случае составляются 

следующие записи:

Дебет 62 «Расчеты с покупателями и заказчиками»

Кредит 62   «Расчеты   с   покупателями   и   заказчиками»,   субсчет

«Авансы полученные».

Поступление материальных ценностей от поставщиков, выполняемых 

работ и услуг подрядчиками происходят на основе заключенных между 

АО МПБК «Очаково» и поставщиками контрактов, в которых оговаривается 

тип выполняемых работ, коммерческие требования исполнения услуг, сроки 

предоставления услуг их порядок, а также срок действия данного договора. В 

такого рода контрактах указываются реквизиты, как поставщика, так и 

покупателя и скрепляются печатями обеих сторон.



49

Расчеты с поставщиками отражаются в карточке поставщика, там же 

указывают номер и дату документа, на основании которого будут 

рассчитывать, также там указывают суммы по дебету и кредиту счета 60

«Расчеты с поставщиками и подрядчиками».



50

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

За время прохождения практики, были выполнены все поставленные 

задачи.

Была изучена история создания, структура и направления деятельности

«АО МПБК Очаково»:

— изучена история ее создания;

— проведен обзор основных направлений и видов деятельности;

— составлен анализ основных статей бухгалтерского баланса;

— рассчитаны и проанализированы финансовые показатели;

— проанализированы методические основы организации учета, 

изучив приказ об учетной политике предприятия;

— рассмотрена организация и методика ведения бухгалтерского 

учета всех участков на проверяемом предприятии.

По приведенному в отчете анализу предприятия, можно сказать, что 

компания находится в хорошем состоянии, так как выручка растет ежегодно.

Производственная практика является весьма полезной, так как она:

— формирует профессиональные качества, необходимые для работы 

в дальнейшем, закрепляет и укрепляет теоретические навыки;

— формирует ответственность, дисциплинированность;

— дает необходимые практические навыки
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ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ 
ПРАКТИКИ (ПРАКТИКИ ПО ПОЛУЧЕНИЮ 

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ УМЕНИЙ И ОПЫТА 
ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ)

Код 
компетенц

ии

Содержание компетенции 
(или её части)

Планируемые результаты
при прохождении производственной практики

ПСК-5.1 способность организовать работу 
учетно-финансовых и контрольно- 
ревизионных служб, вести учет и 
составлять отчетность субъектов 
различных организационно- 
правовых форм и видов
экономической деятельности

Определение структуры предприятия, изучение основных 
видов деятельности, их детализация, анализ 
эффективности деятельности предприятия, оценка 
ведения учета и составления отчетности субъектов 
различных организационно-правовых форм и видов 
экономической деятельности

ПСК- 5.2 способностью анализировать 
влияние выбранных способов 
ведения финансового, 
управленческого и налогового учета 
на финансовое положение и 
финансовый результат деятельности 
организации, использовать учетную 
информацию для оценки угроз
экономической безопасности

Анализ учетной политики в целях бухгалтерского 
учета. Анализ влияния выбранных способов ведения 
финансового на финансовое положение и финансовый 
результат деятельности организации. Выявление угроз 
экономической безопасности используя учетную 
информацию

ПСК - 5.3 способностью выработки 
профессионального суждения при 
отражении хозяйственных операций 
в бухгалтерском учете и отчетности,
а также при аудите такой отчетности

Оценка отражения хозяйственных операций в 
бухгалтерском учете и отчетности. Выводы по 
организации и ведению бухгалтерского учета и 
составлению отчетности в АО МПБК «Очаково».

ПК-1 способностью подготавливать 
исходные данные, необходимые для 
расчета экономических показателей, 
характеризующих деятельность 
хозяйствующих субъектов

Подготовка исходных данных, необходимых для расчета 
экономических показателей, характеризующих 
деятельность АО МПБК «Очаково».
Работа с источниками правовой, статистической, 
аналитической информации. Сбор и обработка 
информации о финансово-хозяйственной деятельности 
АО МПБК «Очаково».
Ознакомление с отчетностью и учетной политикой АО 
МПБК «Очаково».

ПК-2 способностью обосновывать выбор
методик расчета экономических 
показателей

Анализ собранной информации, выбор методики расчета
экономических показателей для решения 
экономических задач. Обработка и систематизация 
материала

ПК-3 способностью на основе 
типовых методик и 
действующей нормативно-
правовой базы рассчитывать 
экономические показатели, 
характеризующие деятельность 
хозяйствующих субъектов

Выполнение аналитических расчетов в 
соответствии с заданием на практику. Проведение 
анализа основных финансовых показателей 
деятельности АО МПБК «Очаково».
Оценка бухгалтерской информационной системы и 
анализ учетной политики организации.
Подготовка отчета по практике в соответствии с 
программой практики и требованиям к 
оформлению.

ПК-4 способностью выполнять 
необходимые для составления 
экономических разделов планов 
расчеты, обосновывать их и 
представлять результаты работы в 
соответствии с принятыми
стандартами

Выводы по проведенному анализу основных финансовых 
показателей деятельности АО МПБК «Очаково».
Предоставление отчета по практике руководителю 
практики от кафедры, изложение результатов 
проведенных исследований, защита отчета по 
производственной практике

ПК-5 способностью осуществлять 
планово-отчетную работу 
организации, разработку проектных 
решений, разделов текущих и

Изучение учетно-отчетной документации АО МПБК
«Очаково».
Оценка бухгалтерской информационной системы и анализ 
учетной политики организации.
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перспективных планов 
экономического развития
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организации, бизнес-планов, смет, 
учетно-отчетной документации, 
нормативов затрат и 
соответствующих предложений по 
реализации разработанных проектов,
планов, программ

ПК-6 способностью осуществлять 
бухгалтерский, финансовый, 
оперативный, управленческий и 
статистические учеты 
хозяйствующих субъектов и 
применять методики и стандарты 
ведения бухгалтерского, 
налогового, бюджетного учетов, 
формирования и предоставления 
бухгалтерской,
налоговой, бюджетной отчетности

Ознакомление с предприятием, его 
производственной, организационно-функциональной 
структурой.
Работа с источниками правовой, аналитической 
информации
Оценка организации и методике ведения бухгалтерского, 
финансового учета АО МПБК «Очаково».
Формирование бухгалтерской отчетности.

ПК-41 способностью принимать участие в 
разработке стратегии обеспечения 
экономической безопасности 
организаций, подготовке программ
по ее реализации

Оценка бухгалтерской информационной системы и 
анализ учетной политики организации.

ПК-42 способностью планировать и 
организовывать служебную 
деятельность подчиненных, 
осуществлять контроль и учет ее
результатов

Изучение организации служебной деятельности 
подчиненных, осуществлять контроль и учет.

ПК-43 способностью принимать 
оптимальные 
управленческие решения с 
учетом критериев социально-
экономической 
эффективности, рисков и
возможностей использования 
имеющихся ресурсов

Выполнение индивидуального задания. Оценка и 
интерпретация полученных результатов.
Систематизация и обработка всех полученных данных, во 
время исследования предприятия.
Предоставление отчета по практике руководителю 
практики от кафедры, предоставление отзыва 
руководителя практики от принимающей организации, 
изложение результатов проведенных исследований, 
защита отчета по производственной практикеПК-44 способностью осуществлять 

документационное обеспечение 
управленческой деятельности

Подпись студента          
                                    дата 06.07.2020 г.

(подпись, расшифровка подписи)

Подпись руководителя практики
от ФГБОУ ВО «КубГУ»                                                            Е.В.     Оломская           дата 06.07.2020 г.

(подпись, расшифровка подписи)
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ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ЗАДАНИЕ, ВЫПОЛНЯЕМОЕ В ПЕРИОД 
ПРОХОЖДЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ

(ПРАКТИКИ ПО ПОЛУЧЕНИЮ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ УМЕНИЙ 
И ОПЫТА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ)

Студент (ка) 3 курса,           319            группы
Кафедра Бухгалтерского учета, аудита и автоматизированной обработки данных 
Специальность 38.05.01 Экономическая безопасность
Специализация Финансовый учет и контроль в правоохранительных органах

                      Калиниченко     Андрей     Леонидович                                                                                              
(фамилия, имя, отчество)

Место прохождения практики: ФГБОУ ВО «КубГУ»
(наименование организации)

Сроки прохождения практики: с « 06 » июля 2020 г. по « 19 » июля 2020 г.
Руководитель практики: Оломская     Е.В.     к.э.н.,     доцент  

(Ф.И.О., ученая степень, ученое звание)

Цель прохождения практики — формирование и получение профессиональных умений и опыта 
профессиональной деятельности в сфере получения профессиональных компетенций в области 
обеспечения экономической безопасности экономических субъектов различных организационно- 
правовых форм и видов деятельности.

Перечень     вопросов     (заданий,     поручений)     для     прохождения     практики:  
1. Изучить краткую характеристику АО МПБК «Очаково». 

(месторасположение, организационно-правовая форма, форма собственности, 
виды деятельности)

2. Представить историческую справку АО МПБК «Очаково».
3. Провести обзор нормативно-правовом регулировании правового статуса и 

деятельности АО МПБК «Очаково».
4. Раскрыть организацию деятельности АО МПБК «Очаково». (организационно-правовые 

документы, регламентирующие юридический статус предприятия, Устав предприятия, 
положение о подразделениях)

5. Исследовать организационную структуру АО МПБК «Очаково».
6. Описать основные виды деятельности (по Уставу и фактически)

7. Составить сравнительный аналитический баланс АО МПБК «Очаково». 
провести вертикальный и горизонтальный анализ показателей.

8. Рассчитать и проанализировать показатели финансовой устойчивости, ликвидности и 
платежеспособности, оборачиваемости и рентабельности.

9. Оценить действующую систему бухгалтерского учета АО МПБК «Очаково».
10. Проанализировать методические основы организации учета на АО МПБК «Очаково». 

изучив приказ об учетной политике предприятия. Раскрыть способы учета и оценки 
основных объектов бухгалтерского наблюдения. Разработать предложения по 
совершенствованию аспектов учетной политики и реализации этих изменений в 
целях обеспечения экономической безопасности АО МПБК «Очаково».

Индивидуальное     задание:  

11. Оценить организацию и методику ведения бухгалтерского учета в АО МПБК «Очаково».

Подпись студента                                               дата 19.07.2020 г.
(подпись, расшифровка подписи)
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Подпись руководителя практики
от ФГБОУ ВО «КубГУ»                                                            Е.В.     Оломская           дата 19.07.2020 г.

(подпись, расшифровка подписи)
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РАБОЧИЙ ГРАФИК (ПЛАН)
ПРОВЕДЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ

(ПРАКТИКИ ПО ПОЛУЧЕНИЮ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ УМЕНИЙ 
И ОПЫТА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ)

Студент (ка) 3 курса,             319                группы
Кафедра Бухгалтерского учета, аудита и автоматизированной обработки данных 
Специальность 38.05.01 Экономическая безопасность
Специализация Финансовый учет и контроль в правоохранительных органах

                                                         Калиниченко     Андрей     Леонидович                                                           
(фамилия, имя, отчество)

Место прохождения практики: ФГБОУ ВО «КубГУ»
(наименование организации)

Сроки прохождения практики: с « 06 » июля 2020 г. по « 19 » июля 2020 г.
Руководитель практики: Оломская     Е.В.     к.э.н.,     доцент  

(Ф.И.О., ученая степень, ученое звание)

№ п/п
Этапы работы (виды деятельности)

при прохождении практики
Сроки

выполнения
Отметка руководителя

практики о выполнении
1 Пройти инструктаж по ознакомлению с 

требованиями охраны труда
06.07.2020 Выполнено полностью

2 Изучить краткую характеристику АО
МПБК «Очаково».

06.07.2020 Выполнено полностью

3 Представить историческую справку АО 
МПБК «Очаково».

07.07.2020 Выполнено полностью

4 Исследовать организационную структуру
АО МПБК «Очаково».

08.07.2020 Выполнено полностью

5 Составить сравнительный аналитический 
баланс АО МПБК «Очаково».

09.07.2020 Выполнено полностью

6 Проанализировать методические основы 
организации учета на АО МПБК
«Очаково».

10.07.2020 Выполнено полностью

7 Оценить действующую систему 
бухгалтерского учета АО МПБК
«Очаково».

10.07.2020 Выполнено полностью

8 Рассчитать и проанализировать 
показатели устойчивости, ликвидности,
платежеспособности, оборачиваемости и 
рентабельности АО МПБК «Очаково».

11.07.2020 Выполнено полностью

9 Оценить организацию и методику
ведения бухгалтерского учета в АО 
МПБК «Очаково».

13.07.2020 – 18.07.2020 Выполнено полностью

10 Составить отчет по практике 19.07.2020 Выполнено полностью

Подпись студента                                        дата 19.07.2020 г.
(подпись, расшифровка подписи)

Подпись руководителя практики
от ФГБОУ ВО «КубГУ»                                                            Е.В.     Оломская           дата 19.07.2020 г.

(подпись, расшифровка подписи)
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Сведения о прохождении инструктажа по ознакомлению с 
требованиями охраны труда, проводимом руководителем практики

от ФГБОУ ВО «КубГУ»
Калиниченко Андрей Леонидович

(ФИО, возраст лица, получившего инструктаж)

Оломская     Е.В.,     к.э.н.,     доцент  
(ФИО, должность руководителя практики от ФГБОУ ВО «КубГУ»)

Инструктаж по требованиям охраны труда
перед началом работы, во время работы, в аварийных 

ситуациях и по окончании работы

Инструктаж получен и усвоен

«06» июля 2020 г.

Инструктаж проведен и усвоен

«06» июля 2020 г.

Оломская     Е.В.,     к.э.н.,     доцент  

(подпись лица, получившего инструктаж) (подпись руководителя практики от
ФГБОУ ВО «КубГУ»)
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ДНЕВНИК ПРОХОЖДЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВННОЙ ПРАКТИКИ 
(ПРАКТИКИ ПО ПОЛУЧЕНИЮ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ УМЕНИЙ

И ОПЫТА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ)

Студент (ка) 3 курса,         319              группы
Кафедра Бухгалтерского учета, аудита и автоматизированной обработки данных 
Специальность 38.05.01 Экономическая безопасность
Специализация Финансовый учет и контроль в правоохранительных органах

                                                    Калиниченко     Андрей     Леонидович                                                               
(фамилия, имя, отчество)

Место прохождения практики: ФГБОУ ВО «КубГУ»
(наименование организации)

Сроки прохождения практики: с « 06 » июля 2020 г. по « 19 » июля 2020 г.
Руководитель практики: Оломская     Е.В.     к.э.н.,     доцент  

(Ф.И.О., ученая степень, ученое звание)

Дата
Содержание 

проведенной работы
Результат работы

Оценки, замечания
и предложения по 

работе
06.07.2018 Инструктаж по 

ознакомлению с
требованиями охраны 
труда

Пройден инструктаж по 
ознакомлению с
требованиями охраны 
труда

Зачтено, 
замечаний нет

06.07.2020 Изучить краткую 
характеристику АО 
МПБК
«Очаково».

Изучил краткую 
характеристику АО МПБК
«Очаково».

Зачтено, 
замечаний нет

07.07.2020 Представить историческую 
справку АО МПБК
«Очаково».

Представил историческую 
справку АО МПБК
«Очаково».

Зачтено, 
замечаний нет

08.07.2020 Исследовать 
организационную 
структуру АО МПБК
«Очаково».

Исследовал 
организационную 
структуру АО МПБК
«Очаково».

Зачтено, 
замечаний нет

09.07.2020 Составить сравнительный 
аналитический баланс АО 
МПБК «Очаково».

Составил сравнительный 
аналитический баланс АО 
МПБК «Очаково».

Зачтено, 
замечаний нет

10.07.2020 Проанализировать
методические основы 
организации учета на АО 
МПБК «Очаково».

Проанализировал
методические основы 
организации учета на АО 
МПБК «Очаково».

Зачтено, 
замечаний нет

10.07.2020 Оценить  действующую 
систему бухгалтерского 
учета АО МПБК
«Очаково».

Оценил действующую 
систему бухгалтерского 
учета АО МПБК
«Очаково».

Зачтено, 
замечаний нет

11.07.2020 Рассчитать и 
проанализировать
показатели устойчивости,

Рассчитал показатели АО 
МПБК «Очаково».

Зачтено, 
замечаний нет
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ликвидности, 
платежеспособности, 
оборачиваемости и 
рентабельности АО МПБК
«Очаково».

13.07.2020 –
18.07.2020

Оценить организацию и 
методику ведения
бухгалтерского учета в 
АО МПБК «Очаково».

Оценил организацию и 
методику ведения 
бухгалтерского учета 
основных средств,
нематериальных активов, 
материально 
производственных запасов, 
покупных товаров, 
расходов будущих 
периодов, финансовых 
вложений, расчетов с
дебиторами и кредиторами, 
по кредитам и займам, по 
доходам и расходам по
обычным видам 
деятельности, прочих 
доходов и расходов в АО 
МПБК «Очаково».

Зачтено, 
замечаний нет

19.07.2020 Составить отчет по 
практике

Составил отчет по 
практике

Зачтено, 
замечаний нет

Подпись студента              

Подпись руководителя практики
                                   дата 19.07.2020 г.

от ФГБОУ ВО «КубГУ»                                                        Оломская     Е.В.            дата 19.07.2020 г.
(подпись, расшифровка подписи)
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ОТЗЫВРУКОВОДИТЕЛЯ ПРАКТИКИ 
от ФГБОУ ВО «КубГУ»

О ПРОХОЖДЕНИИ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ
(ПРАКТИКИ ПО ПОЛУЧЕНИЮ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ УМЕНИЙ 

И ОПЫТА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ)

                                 Калиниченко     Андрей     Леонидович                                                     
(Ф.И.О.)

Проходил практику в период с 06.07.2020 г. по 19.07.2020 г.

в     ФГБОУ     ВО «КубГУ»_  

в качестве практиканта  
(наименование организации)

(должность)

Результаты работы состоят в следующем:
Код 

компетен 
ции

Содержание компетенции 
(или её части)

Планируемые результаты
при прохождении производственной практики

Отметка 
о 

выполне
нии

ПСК- 
5.1

способность организовать работу 
учетно-финансовых и 
контрольно-ревизионных служб, 
вести учет и составлять 
отчетность субъектов различных 
организационно-правовых форм 
и видов экономической
деятельности

Определение структуры предприятия, изучение 
основных видов деятельности, их детализация, 
анализ эффективности деятельности предприятия, 
оценка  ведения  учета  и  составления  отчетности 
субъектов различных организационно-правовых 
форм и видов экономической деятельности

выполне 
но 
полност 
ью

ПСК- 5.2 способностью анализировать 
влияние выбранных способов 
ведения финансового, 
управленческого и налогового 
учета на финансовое положение 
и финансовый результат 
деятельности организации, 
использовать учетную
информацию для оценки угроз 
экономической безопасности

Анализ учетной политики в целях бухгалтерского 
учета. Анализ влияния выбранных способов 
ведения финансового на финансовое положение и 
финансовый результат деятельности организации. 
Выявление угроз экономической безопасности 
используя учетную информацию

выполне 
но 
частичн 
о

ПСК - 
5.3

способностью выработки 
профессионального суждения 
при отражении хозяйственных 
операций в бухгалтерском учете
и отчетности, а также при аудите 
такой отчетности

Оценка отражения хозяйственных операций в 
бухгалтерском учете и отчетности. Выводы по 
организации и ведению бухгалтерского учета и 
составлению отчетности в АО МПБК «Очаково».

Выполне 
но 
частичн 
о

ПК-1 способностью подготавливать 
исходные данные, необходимые 
для расчета экономических 
показателей, характеризующих 
деятельность хозяйствующих 
субъектов

Подготовка исходных данных, необходимых для 
расчета экономических показателей, 
характеризующих деятельность АО МПБК
«Очаково».
Работа с источниками правовой, статистической, 
аналитической информации. Сбор и обработка 
информации о финансово-хозяйственной 
деятельности АО МПБК «Очаково».
Ознакомление с отчетностью и учетной 
политикой АО МПБК «Очаково».

Выполне 
но 
полност 
ью

ПК-2 способностью обосновывать 
выбор методик расчета 
экономических показателей

Анализ собранной информации, выбор методики 
расчета экономических показателей для 
решения экономических задач. Обработка и
систематизация материала

Выполне 
но 
полност
ью
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ПК-3 способностью на основе 
типовых методик и 
действующей нормативно-
правовой базы рассчитывать 
экономические показатели, 
характеризующие деятельность 
хозяйствующих
субъектов

Выполнение аналитических расчетов в соответств 
заданием на практику. Проведение анализа основн 
финансовых показателей деятельности АО МПБК

Оценка бухгалтерской информационной системы 
учетной политики организации.

ииВыс 
полне 
ынхо
«пОочланк
оосвто». 
ью

и анализ

ПК-4 способностью выполнять 
необходимые для составления 
экономических разделов планов 
расчеты, обосновывать их и 
представлять результаты работы 
в соответствии с принятыми
стандартами

Выводы по проведенному анализу основных 
финансовых показателей деятельности АО МПБК
«Очаково».
Предоставление отчета по практике 
руководителю практики от кафедры, изложение 
результатов проведенных исследований, защита
отчета по производственной практике

Выполне 
но 
полност 
ью

ПК-5 способностью осуществлять 
планово-отчетную работу 
организации, разработку 
проектных решений, разделов 
текущих и перспективных планов 
экономического развития 
организации, бизнес-планов, 
смет, учетно-отчетной 
документации, нормативов 
затрат и соответствующих 
предложений по реализации 
разработанных проектов, планов,
программ

Изучение учетно-отчетной документации АО 
МПБК «Очаково».
Оценка бухгалтерской информационной системы 
и анализ учетной политики организации.

Выполне 
но 
частичн 
о

ПК-6 способностью осуществлять 
бухгалтерский, финансовый, 
оперативный, управленческий и 
статистические учеты 
хозяйствующих субъектов и 
применять методики и стандарты 
ведения бухгалтерского, 
налогового, бюджетного учетов, 
формирования и предоставления 
бухгалтерской, налоговой,
бюджетной отчетности

Ознакомление с предприятием, его 
производственной, организационно- 
функциональной структурой.
Работа с источниками правовой, аналитической 
информации
Оценка организации и методике ведения 
бухгалтерского, финансового учета АО МПБК
«Очаково».
Формирование бухгалтерской отчетности.

Выполне 
но 
частичн 
о

ПК-41 способностью принимать участие 
в разработке стратегии 
обеспечения экономической 
безопасности организаций, 
подготовке программ по ее
реализации

Оценка бухгалтерской информационной системы 
и анализ учетной политики организации.

Выполне 
но 
частичн 
о

ПК-42 способностью планировать и 
организовывать служебную 
деятельность подчиненных,
осуществлять контроль и учет ее 
результатов

Изучение организации служебной деятельности 
подчиненных, осуществлять контроль и учет.

Выполне 
но 
частичн 
о

ПК-43 способностью принимать 
оптимальные 
управленческие решения с 
учетом критериев социально-
экономической 
эффективности, рисков и 
возможностей использования 
имеющихся ресурсов

Выполнение индивидуального задания. Оценка и 
интерпретация полученных результатов.
Систематизация и обработка всех полученных 
данных, во время исследования предприятия. 
Предоставление отчета по практике 
руководителю практики от кафедры, 
предоставление отзыва руководителя практики 
от принимающей организации, изложение 
результатов проведенных исследований, защита 
отчета по производственной практике

Выполне 
но 
полност 
ью
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ПК-44 способностью осуществлять 
документационное обеспечение 
управленческой деятельности

(заполняются при необходимости)

Индивидуальное задание выполнено полностью, частично, не выполнено
(нужное подчеркнуть)

Студент      Калиниченко     Андрей     Леонидович              заслуживает оценки                      
(Ф.И.О. студента)

К.э.н., доцент Оломская Е.В.                                             «19» июля 2020 г.
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